

23 марта

2007 г.

№ 21



Газета МОУ «Новосилговская средняя школа № 3»

МУДРЫЙ
БОСОБЁР

Как не любить мне эту ЗЕМЛЮ?!

Край бессчётных озёр, тайги, ясного прохладного неба — такова Карелия. На этой земле родились многие руны «Калевалы», ей принадлежат богатейший фольклор, всемирно известные памятники деревянного зодчества и иконопись, многие другие замечательные произведения народного искусства.

Своеобразна красота просторов Севера — не пышность и декоративность, а выразительная острота и разнообразие. Здесь можно встретить и равнину, напоминающую среднерусские просторы, и густые леса, и тайгу, и озёра, и обширные песчаные косы, заросшие мачтовой сосной, и острова с крутыми скальными берегами, поднятые, кажется, из самых глубин земли...

Но прежде всего — это наша Родина, тот уголок земли, без которого не мыслишь себя, который бесконечно дорог.

*Быть настоящим
гражданином — это,
значит,
любить свою Родину.*

Дни Карелии в нашей школе.

*«Долго будет Карелия
сниться...»*

Долго будет Карелияниться...»

Нередко сейчас эта песня звучит.

Ну как же в Карелию нам не влюбиться?!

Любого туриста она покорит.

Какие протоки! Какие озёра!

Какая рыбалка в карельских местах!

(Сравнить невозможно с Невой и Ижорой.)

Какая черника в карельских лесах!

Какая брусника! Какая морошка!

И клюквы размером с орех там не счесть!

И блюда вкусней нет печёной картошки.

КАК СЛАВНО, ЧТО ЭТА РЕСПУБЛИКА ЕСТЬ!



Девчонки и мальчишки 6 класса прекрасно исполнили обряд сватовства из знаменитого карельского эпоса «Калевала»!

О том, как устроена карельская изба, поведали учащиеся 7 «А» класса.

Замечательные экскурсоводы 8 класса провели экскурсию по улицам столицы нашей республики - городу Петрозаводску!

За Карелией закрепилась слава края классического фольклора. Многие любители и профессионалы-собиратели стремились сюда в поисках новых и повторных записей традиционных жанров русского, карельского и вепсского фольклора. Учащиеся 7 «Б» класса провели своё исследование, с результатами которого и познакомили ребят нашей школы.

Великолепное знакомство с творчеством карельских художников и поэтов представили учащиеся 10 класса.

Что такое петроглифы? На этот вопрос доходчиво ответили ученики 11 класса.

Услышать удивительные песни и увидеть красивейшие места Карелии помогли школьникам ребята, работающие в редакции школьной газеты «Мудрый Бобёр».

Насыщенно и увлекательно прошла неделя, посвящённая Дням Карелии в нашей школе!

Огромное спасибо ученикам и учителям, принявшим участие в организации этого мероприятия.

Широкая Масленица

Масленица - исконно русский праздник, сохранившийся с языческих времен. Семь дней вся Россия звенит бубенцами, кричит гармошками, горит пестрыми красками нарядов. Народ провожает надоевшую зиму, встречает долгожданную весну.



Самое главное блюдо в эти дни – блины. Блин - символ солнца. Такой же круглый и горячий. С ньюлу с жару подаются они на стол. С маслом, со сметаной, с икрой, с грибами, с севрюжиной или осетриной - выбирай на любой вкус.

В предпоследний день масленичной недели все школьники были приглашены на празднование проводов масленицы. Яркое и интересное представление нам показали работники клуба и социальной гостиной. Своим комедийным действием, выбора жениха Несмеяне, они не оставили равнодушным каждого присутствующего в этот день на празднике. Каждый мог полакомиться горячими и вкусными блинами или испытать свои силы в спортивных конкурсах.

По случаю такого праздника, жителей нашего поселка приехал поздравить хоровой ансамбль из поселка Шуя. Они исполнили несколько красивых песен, и им было удостоено сжечь чучело зимы.

Надеюсь, у каждого присутствующего на празднике остались теплые воспоминания.

Путешествие на Валаам

Во время проведения Дней Карелии в нашей школе Денис Гаспорович представил нам свою работу об исторических памятниках Карелии. Созданием этого диска он занимается с 8 класса.

Вместе с Денисом мы совершили экскурсию по острову Валаам. Мы узнали об его истории, посетили скиты, с удовольствием слушали легенды этого острова. Многих русских художников и поэтов природа Валаама вдохновила

на создание творческих шедевров. Чувство гордости переполняет меня за то, что я живу в этом крае.

Благодаря работе Дениса, каждый из нас может совершить виртуальное путешествие по удивительным местам Карелии: Кижы, Валаам, Марциальные воды, Кивач. В прошлом году за эту работу Денис был награжден дипломом за активное участие и творческое отношение в вопросах Межрайонной научно-практической кон-

ференции исследовательских работ по национальной культуре и истории Республики Карелия и дипломом победителя в номинации «Актуальный проект». Так же ему было вручено свидетельство за активное участие в республиканском конкурсе учебно-исследовательских и творческих работ «Моя малая Родина».



Построй безгвоздевую крышу "По курицам и потокам"



Так называется игра, созданная Денисом Гаспоровичем. 21 февраля у ребят начальной школы была возможность попробовать себя в роли строителей. Но строили они не обычный дом, а дом без гвоздей - такие дома раньше строили на острове Кижы. Ребятам предлагалось соорудить крышу «на потоках и курицах» (Самцовую крышу, Безгвоздевую крышу). В деревянном зодчестве это конструкция крыши, в которой тес укладывается на горизонтальные бревна (слеги). Снизу кровельные тесины поддерживает выдолбленное бревно-поток, опирающееся на "курицы".

За эту игру Денис был награжден дипломом первой степени в конкурсе «Компьютерная игра» и поездкой на остров Кижы.

Книжку под таким названием создали нынешние шестиклассники, сделав подборку понравившихся картин карельских художников, представленных в музее изобразительных искусств г. Петрозаводска, **"В стране Калевалы"** сопроводив их стихами известных карельских поэтов.

Это уже их вторая книж-

представляли в прошлом году, посвятив её своим мамам. А вот презентацию второй им помогли сделать старшие друзья из десятого класса во время проведения в школе Дней Карелии.

ка-малышка. Первую они

**2007 год
Президент России
Владимир Путин
объявил годом
русского языка.
Указ об этом был
подписан
Президентом
29 декабря.**

Русский язык, насчитывающий более 150 тысяч слов, в мире считают родным около 170 миллионов человек, 350 миллионов его понимают. Родной язык нашей нации является четвертым самым распространенным языком в мире, на нем общаются более 160 народов и национальностей России. Русский язык включен в членство «Клуба мировых языков», шесть языков которого большинство стран мира оценивают как наиболее значимые и считают обязательным элементом воспитания молодого поколения.

21 февраля все международное сообщество отметило День родного языка.

Мероприятия, посвящённые ГОДУ русского языка.

«Открытие школьного Музея русского языка». Мы открываем Музей русского языка в нашей школе. 6 апреля — день рождения нашего Музея. Но жить Музей будет, если вы, ребята, будете любить свой родной язык, если будете узнавать новое о родном языке, пополнять коллекции Музея.

Приносите свои экспонаты в Музей: рисунки, книги, сочинения о русском языке. Пока у нас мало экспонатов, но надеемся, что с вашей помощью их станет больше. 10 класс.

Устный журнал "Любитель русского слова". Русская экспериментально-фонетическая школа известна своими достижениями во всем мире. Русские языковеды внесли большой вклад и в изучение истории развития фонетической системы праславянского и древнерусского языков, русской диалектологии и диалектной фонетики. Результатом теоретических и практических изысканий лингвистов, в том числе фонетистов, XIX - XX вв. стала реформа орфографии 1917-1918 гг. Современное правописание в целом основано на правилах, закрепленных в документах Орфографической реформы 1917-1918 гг. После революции 1917 г. в СССР активно ведутся полевые исследования бесписьменных языков. 7-е классы.

Выпуск Лингвистических бюллетеней. Учащиеся каждого класса должны представить на конкурс свою работу, где будет собрано самое интересное, познавательное и увлекательное о русском языке (консультанты — учителя русского языка). Условие — работа выполняется вручную.

Лингвистические игры: «Слабое звено», «У кого больше очков?», «Тест», «Вставь букву», «Грамотей», «Пирамида». Учащиеся 5 — 8 классов.

Конкурс «Сказка». Давным-давно, когда не было реактивных самолетов и вертолетов, водонепроницаемых костюмов и подводных лодок, не было телевизоров и даже электрических кастрюль и чайников, люди мечтали о том, чтобы человек мог подниматься в воздух и опускаться на дно морское, чтобы вода сама домой пришла, а горшочек без огня кашу варил. Шло время... Сказки стали былью, и чудеса превратились в умные машины, в помощников людей. И никого не удивляет теперь, что вода сама приходит домой, что в аэросани не впрягают лошадей, что один человек при помощи динамита может целую гору своротить, что телевизор передает изображение на далекое расстояние.

Все эти чудеса стали для нас обычными. Но сказки бывают не только о животных, героях, быте..

Сочини сказку о русском языке — и получи приз!



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: Пумалайнен А.С.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: Пумалайнен И., Немцов Д., Ковальчук О.

* 186106, Карелия, Прионежский район, с. Новая Вилга, ул. Школьная, д. 9